PROTOKÓŁ Nr 49/06

II – części posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec odbytego w dniu 7 kwietnia 2006r. w Sali Rajców Ratusza pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – Przewodniczącego Komisji IGPiB.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.00

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Bolesław Nowak


- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

4. Stanisław Szypulski


- Członek Komisji

5. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji IGPiB według listy obecności:
1. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

2. Krzysztof Pieszko


- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Leszek Kutryba



- Dyrektor MZGM

2. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO
3. Jadwiga Maćkowiak


- Kierownik Działu Lokalowego MZGM

Posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki - Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:
4. Zaopiniowanie list mieszkaniowych na 2006 r.

5. Informacja dotycząca odśnieżania i utrzymania dróg i chodników.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 5. Informacja dotycząca odśnieżania i utrzymania dróg i chodników.

Temat zreferowała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, informując, że Gmina Miejska realizuje utrzymanie czystości i porządku w mieście poprzez zawarcie umowy z dwiema firmami: MZGK Sp. z o.o. oraz „Zieleń Plan”. Poinformowała, że w ubiegłym roku na zimowe utrzymanie dróg wydano z budżetu miasta kwotę 344.162 zł. Ponadto dodała, że na terenie miasta mamy 42 km dróg, a sprzątanie ich odbywa się zgodnie z harmonogramami. Realizując zawarte umowy, sprzątaniu podlega  8.256.264 m2  chodników i ulic w mieście oraz  90.000 m2  powierzchni alejek.


Ponadto głos w powyższej kwestii zabrał Prezes MZGK Sp. z o.o. Władysław Bakalarz, podając szczegółowe elementy obrazujące całość zmagań zakładu z oczyszczaniem miasta po zimie. Poinformował, że praca zakładu polega na ustaleniu dyżurów całodobowych (dwóch pracowników wraz z przypisanym im sprzętem) oraz całodobowym przyjmowaniu  informacji  telefonicznych i reagowaniu na bieżąco we współpracy z Wydz. KO. Podał do wiadomości, że w tym roku wysypano na drogi prawie 400 ton soli i ponad 250 ton piachu. Poinformował, że zakład zajmuje się przede wszystkim utrzymaniem czystości dróg miejskich, a w br. otrzymał również zlecenie na utrzymanie czystości dróg powiatowych. Dodał, że zostało sprzątnięte z ulic miasta ok. 200 ton śmieci. Wspomniał także o zintensyfikowaniu sprzątania miasta w okresie przedświątecznym  przez dziesięciu pracowników w systemie dziesięciogodzinnym od poniedziałku do czwartku.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, poinformowała ponadto, że oprócz gminy chodniki sprzątają zarządcy i właściciele nieruchomości.


Radny Stanisław Szypulski zapytał, o ile koszty obecnej zimy były większe w porównaniu z latami poprzednimi i jak to wpłynie na wynik zakładu.


Prezes MZGK Sp. z o.o. Władysław Bakalarz poinformował, że poziom przychodów jest podobny do ubiegłorocznego. Podał do wiadomości, że część wpływów uzyskana zostanie z powiatu z tytułu utrzymania czystości dróg powiatowych oraz o staraniach spółki zmierzających do zwiększenia stawki wynikającej z umowy o 20% na bieżące utrzymanie dróg gminnych. Oznajmił również, że w planach przyszłorocznych jest kupienie małej, bardziej mobilnej zamiatarki.

Radny Stanisław Szypulski wskazał na konieczność poruszenia na Zgromadzeniu Wspólników powyższej sprawy, co wiąże się z innymi zadaniami, które stoją przed spółką. Stwierdził również, że po dokonaniu zmian budżetowych należałoby pomóc zakładowi.

Prezes MZGK Sp. z o.o. poinformował, że będą starać się przekonać Prezydenta Miasta o konieczności udzielenia spółce pomocy finansowej. Będzie prosił radnych o poparcie wniosku udzielenia większej dotacji na selektywną zbiórkę odpadów i stwierdził, że poprzez racjonalne działania w innych dziedzinach działalności spółki powinien zakład dać sobie radę. Poinformował także o wysokości straty za ubiegły rok na selektywnej zbiórce odpadów, wysokości środków, które spółka otrzyma od Gminy Miejskiej i Gminy Wiejskiej w br. oraz brakującej kwocie do pokrycia kosztów prowadzenia tego zadania.


Radny Stanisław Szypulski wystąpił z wnioskiem, aby Komisja IGPiB zaplanowała posiedzenie poświęcone sprawom MZGK Sp. z o.o. Przedstawienia przez spółkę informacji o jej działalności.

Radny Hubert Prabucki przypomniał, że sprawozdanie z działalności spółka składała w listopadzie ubiegłego roku, ponadto był wniosek ze strony zarządu spółki w sprawie dotowania spółki i nie znalazł uznania.

Ponadto zapytał, czy na kolegium Prezydenta była poruszana sprawa dotowania spółki z nadwyżki budżetowej.


Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że Zgromadzenie Wspólników podjęło uchwałę, że strata wykazywana przez spółkę będzie pokrywana z kapitału zapasowego.


Prezes MZGK Sp. z o.o. uzupełnił powyższą wypowiedź, informując, że kapitał zapasowy spółki nie wystarczy na pokrycie całej straty, w związku z tym zawnioskował w imieniu Zarządu o pokrycie części straty z budżetu miasta.

Radny Stanisław Andrusieczko poruszył kwestię pozostawiania porządku w obrębie śmietnika przez służby sprzątające.

Radny Stanisław Szypulski powrócił do tematu terminu sporządzania informacji o działalności przedstawianych przez spółki.


Prezes MZGK Sp. z o.o. poinformował, że są podpisane umowy na wywóz nieczystości z pojemników. Dodał, że ilość pojemników dla klientów nie jest ograniczana. Poinformował także, że pracownicy sprzątający mają obowiązek sprzątnąć śmieci, które wylecą z kubła podczas załadunku, natomiast niebawem po podpisaniu aneksów do umów będzie istniała możliwość sprzątania  przez pracowników w boksach za dodatkową opłatą.

Radny Hubert Prabucki wystąpił z prośbą, aby Prezes MZGK po Zgromadzeniu Wspólników był obecny na posiedzeniu Komisji IGPiB.

Radny Jarosław Kowalski poparł stanowisko radnego Stanisława Szypulskiego w kwestii konieczności przeprowadzenia szerszej dyskusji nt. spółki. Wyraził opinię, że spółka powinna być dofinansowana w zakresie selektywnej zbiórki odpadów.

W powyższej kwestii głos zabrał Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik, wyjaśniając, że celem  niskiego dotowania selektywnej zbiórki odpadów  przez gminę było wymuszenie na spółce działania prowadzącego do poprawienia efektywności selektywnej zbiórki odpadów. Dzięki temu zgłoszono spółkę – projekt do Funduszu Norweskiego. Stwierdził, że spółka powinna negocjować  dopłaty do selektywnej zbiórki odpadów.
Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że nie byłaby wprowadzona selektywna zbiórka odpadów, gdyby od razu społeczeństwo poinformowano o kosztach przedsięwzięcia. Propagandowo było przyjęte, że miasto będzie pokrywało zwiększone koszty. Zaproponował podniesienie opłat mieszkańcom lub dopłaty z budżetu gminy.
Do powyższej wypowiedzi odniósł się Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik, stwierdzając, że istnieje konieczność ograniczonego nacisku ekonomicznego, tzn. spółka musi mieć możliwość funkcjonowania na rynku i  spółka musi działać efektywnie. Jest to nacisk kontrolowany, gdzie założono dopłaty do selektywnej zbiórki odpadów, ale spółka musiała wykazać się efektywną działalnością. Skutek naszych działań jest pozytywny.
Radny Hubert Prabucki poinformował, że przy ul. Kosiby 48-50 obok śmietnika został wystawiony sprzęt, poprosił o sprzątnięcie. Ponadto zaproponował wykorzystanie płyt chodnikowych w celu utwardzenia terenu pod pojemnikami na śmieci.

Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik podał do wiadomości decyzję Prezydenta Piotra Romana, że w związku z dużą ilością płyt chodnikowych, którymi dysponuje miasto mogą one być rozdysponowane nieodpłatnie pomiędzy działkowców.

Prezes MZGK poinformował o zmianie wizerunku targowiska i wykorzystania tam płyt chodnikowych. Poinformował także, że wielkogabaryty wywożone są dwa razy w roku w terminach wyznaczonych,  a w dodatkowym kursie przed świętami  zostaną  usunięte  śmieci wskazane przez radnego Huberta Prabuckiego.

Ad 4. Zaopiniowanie list mieszkaniowych na 2006 r.

Głos w powyższej sprawie zabrał radny Stanisław Andrusieczko, który poinformował, że odbyło się spotkanie Zespołu Komisji ds. Mieszkaniowych. Poinformował, że na spotkaniu zostało omówionych wiele kwestii odnośnie spraw mieszkaniowych. Podał do wiadomości, że ilość wniosków wpływających jest narastająca w stosunku do lat ubiegłych. Na obecną chwilę są niezałatwione jeszcze wnioski z roku 1992. Oznajmił o propozycji wprowadzenia zmian do uchwały Rady Miasta w tym zakresie.
Następnie szczegółowych informacji udzieliła Jadwiga Maćkowiak - Kierownik Działu Lokalowego w MZGM. Poinformowała, że posiada protokół z dnia 31 marca br. ze spotkania, o którym mówił radny Andrusieczko, zawierający m.in.  nazwiska osób zakwalifikowanych przez Komisję na listę oraz osób wykreślonych.
Radny Hubert Prabucki wystąpił z wnioskiem, aby protokół wraz z projektem list mieszkaniowych został dostarczony członkom Komisji na środę tj. 12 kwietnia br., natomiast nowy protokół po odbyciu przez Zespół wszystkich wizji lokalnych wraz z listami mieszkaniowymi członkowie Komisji otrzymali przed kolejnym posiedzeniem w  maju br.

Radny Stanisław Szypulski wystąpił z wnioskiem, aby nie referować na obecnym posiedzeniu protokołu  ze spotkania Zespołu ds. Mieszkaniowych.
Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować powyższe wnioski, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zapytał, czy była rozpatrywana sprawa zakwalifikowania na listy mieszkaniowe osób samotnych, jeszcze pracujących, których zarobki przekraczają określony próg.

Jadwiga Maćkowiak Kierownik Działu Lokalowego w MZGM poinformowała,  że próg dla osoby samotnej, jeśli chodzi o zarobki, wynosi 160% najniższej emerytury. Ponadto przedstawiła warunki, jakie powinna spełniać dana osoba, aby zakwalifikowano ją na listę mieszkaniową. Jeśli osoba utraciła tytuł prawny do lokalu, wówczas traktowana jest jako osoba, która może być kwalifikowana jedynie na lokal socjalny i wówczas dla osoby samotnej górna granica dochodowości wynosi 75% najniższej emerytury.
Przewodniczący Komisji IGPiB wystąpił z propozycją zmiany takiego przepisu z uwagi na to, że są osoby, które mają rentę, ale przekraczają te 75% albo pracują i też przekraczają i nie mogą się znaleźć na liście.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że ustawa mówi tylko tyle, że o lokal socjalny w Gminie może się ubiegać osoba, która ma niskie dochody, natomiast granice niskich dochodów ustala Rada. Jeżeli zostałby zmieniony przepis, miasto nie byłoby w stanie zabezpieczyć lokali socjalnych dla takiej ilości osób.

Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że Zespół Mieszkaniowy  musi się poruszać w obrębie uchwały Rady Miasta i tylko w  wyjątkowych sytuacjach można sprawę oddać Prezydentowi do podjęcia decyzji. Wskazał na konieczność zmiany uchwały Rady Miasta.

Dyrektor MZGM Leszek Kutryba poinformował, że rozpoczął prace zespół, którego zadaniem jest opracowanie zmian w wieloletnim planie gospodarowania zasobem mieszkaniowym. Ponadto powiedział o konieczności opracowania strategii mieszkaniowej miasta.
Jadwiga Maćkowiak Kierownik Działu Lokalowego w MZGM poinformowała o decyzji podjętej przez Zespół Mieszkaniowy, że osoby nie osiągające dochodów w ogóle zostaną skreślone z wykazu.

Radny Bolesław Nowak poruszył sprawę  Pana Tadeusza Łazarza.

Jadwiga Maćkowiak Kierownik Działu Lokalowego w MZGM poinformowała, że dzieci zmarłego powinny zwrócić się do MZGM z podaniem i aktem zgonu o wejście w stosunek najmu po śmierci najemcy.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki przedstawił pismo L.dz. 2363/DL.03/7/06 z dnia 4 kwietnia 2006 r. w sprawie konieczności umieszczenia w wykazie osób przekwaterowanych w wyniku prawomocnych wyroków eksmisyjnych do lokali socjalnych na 2006 r. określonych osób i rodzin.
(pismo – zał. nr  1)
Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała przedstawione pismo, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dnia 9, 20,  22, 27, 28 marca oraz 3 kwietnia 2006 r.:

   -    Nr 63/06 z dnia 9 marca 2006 r.,
   -    Nr 71/06 z dnia 20 marca 2006 r.,

   -    Nr 72/06 z dnia 20 marca 2006 r.,

   -    Nr 73/06 z dnia 22 marca 2006 r.,
   -    Nr 74/06 z dnia 22 marca 2006 r.,

   -    Nr 75/06 z dnia 22 marca 2006 r.,

   -    Nr 76/06 z dnia 27 marca 2006 r.,

   -    Nr 77/06 z dnia 27 marca 2006 r.,

   -    Nr 79/06 z dnia 27 marca 2006 r.,

   -    Nr 81/06 z dnia 28 marca 2006 r.,

   -    Nr 83/06 z dnia 3 kwietnia 2006 r.,

   -    Nr 92/06 z dnia 3 kwietnia 2006 r.,

   -    Nr 93/06 z dnia 3 kwietnia 2006 r.,

   -    Nr 94/06 z dnia 3 kwietnia 2006 r.,

   -    Nr 95/06 z dnia 3 kwietnia 2006 r.


Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
BS/BS
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